

亚宝药业:肩负责任彰显社会价值

记者 杨中 通讯员 鲁永勤 索玉祥

全国人大代表、亚宝集团董事长任武贤说:“企业根植在社会的沃土上,是社会的一分子。只有主动地积极地去承担社会责任,回报社会,才能发展和壮大。如果企业没有一个正确的社会价值观,那么早晚要被淘汰。”亚宝药业之所以有些发展,和它多年来能够很好地履行社会责任,勇于社会担当有很大关系。

亚宝药业作为一个上市公司,目前已经在山西、北京、四川、新疆等地组建了19个分公司、子公司、员工5000多人。主营业务有中药、西药、生物药、原料药、药品包装材料及保健品的研发、生产、销售以及医药零售、中药材种植、国际贸易等。主要产品“丁桂儿脐贴”两度成为山西省标志性名牌产品;“亚宝”已成为中国驰名商标。近年来,亚宝药业在履行社会责任上总是积极担当,勇于奉献,获得了广泛的社会好评,形成了一座无形的丰碑,也获得了丰厚的回报。这就是“取之于民,用之于民”的精髓。2012年被评为全国最具社会责任企业。

以业绩回报国家和股东

亚宝药业在生产经营中严把质量安全关,从原辅料购进入手,从源头上控制质量;严格按照GMP组织生产,对生产全过程实施有效控制,努力实现产品质量零缺陷目标,杜绝重大安全事故发生。持续加大科技创新力度,专业研发人员达到160名,其中博士、硕士后20人;正式挂牌成立了院士工作站,有两名院士加盟亚宝;被批准为山西省重点实验室和科研创新团队,全年投入研发经费达5000多万元。目前,公司获得发明专利39项,另有70多项其他重要的科研成果诞生。他们的新版GMP认证走在全国前列,5个生产基地中已经有4个生产基地在全国率先通过了新版GMP认证;公司投资4亿元建设的亚宝芮城工业园首期项目已经建成,被评为山西省转型综改标杆项目。投资5亿多元按照欧美标准建成的生物制药生产线、缓控释制剂生产线、六条原料药生产线和一条高等级药用塑料瓶生产线已经建成投产,正在准备国际认证。他们以终端拉动为核心的营销改革也取得显著成效,经营业绩持续攀升。

2012年,亚宝药业克服各种困难,在剥离了部分商业模块后,依然实现营业收入12.67亿元,实现利税2.65亿元,社会贡献率达到5.16亿元。2012年,公司控股股东持股比例由16.89%升至21.52%,进一步增强了投资

者的信心。

大力提升员工幸福指数

公司持续改善员工工作条件和生活环境,确保员工健康和安全;实行全员集体劳动合同制度,按时足额交纳各项社会保险,准时足额发放工资福利;投入500万元专款,对员工进行各种形式的培训教育;员工积极参与民主管理,每年提出100多项意见和建议,并且同企业高层进行直接对话,对企业管理实行投票和评议;公司两年举办一次大规模的职工运动会和职工文化节,创建了全省一流的职工文化活动中心,被评为全国职工之家;公司连年为员工增长工资,建设了几十万平方米的职工住宅楼,增加了员工午餐补助,对职工生活小区和生产环境进行了进一步的绿化和美化。公司的关注关爱,增强了员工的归属感和成就感。

凭借诚信实现互利共赢

建立阳光透明业务模式,遵循比价采购制度,有关的政策信息及时公开,重大建设工程、中药材采购、业务合作与交流等重要事项公开透明;打造客户至上服务链条,举办“欢乐送”网络活动及“关注儿童健康、快乐金色童年”推广活动;进一步采取精益化和差异化的策略,尽心竭力维护了客情关系;加大内部审计督查力度,每年对各项对外业务进行两次大型集中审计和多次专项审计;依法查处了12起侵权案件,为公司挽回了损失,也维护了客户利益。亚宝集团凭借诚实守信与友好友善的品质赢得了广大客户的信任,使双方的利益链条更加牢固。

实现企业的绿色发展

为实现清洁文明生产和绿色发展,亚宝建立了从总裁到环保员的直管体系,将环保工作纳入企业经济责任考核范畴。投入数千万元对各公司废水处理以及烟尘排放设施进行了建设和维护,全面达到了排放标准;对长期运行的大功率电机、燃煤锅炉、软化水设施等进行改造,每年减少消耗600多万元;废弃物得到综合利用,废弃药渣作肥料、烧柴或饲料,炉渣则成为当地重要的建筑材料或筑路材料,采取循环利用方式每年节水50多万吨。尤其是在新项目上,严格把好关口,从源头上控制排放,实行高端标准。目前所有生

产园区绿化覆盖率达到37%以上,衬托出医药制造企业的绿色基调,被评为2012年山西省十大优秀环保企业。

大力支持公益事业

仅2012年度,亚宝为运城市慈善总会捐资10万元资助本地当年考上大学的困难学生;8月,在本公司为考上大学的困难职工子女每人发放2000元助学金;9月,董事长任武贤在国际孔子文化节上捐资50万元资助孔子书屋建设;10月,在第三节中国运城舜帝德孝文化节上,捐资50万元支持老年人才艺术大赛;为农村老师捐助奖励基金10万元,为农村捐资21万元修建文化广场、硬化巷道、安装路灯,为民政部门捐资50万元建立疾病救助基金。此前,他们为灾区、老区等捐款捐物3000多万元,董事长任武贤荣获了国家公益勋章。

此外,他们还组建了亚宝运城丹参种植基地。该基地采取“公司+科研+农户+基地”的经营模式,帮助农民调产增收,保障农民受益。而亚宝新疆红花公司更是在西部偏远地区大力发展红花种植,被评为当地的农业产业化龙头企业。

与社区和区域和谐共进

为了带动和促进当地经济和社会发展,亚宝药业十分注重与社区和区域的和谐共进。公司先后出资数百万元,对各社区环境进行绿化、美化、硬化、净化;投资100多万元,在各社区建立了职工活动中心,增添了文化体育活动器材,开展各种文化体育活动;各社区共安置保安人员50多名,以承包、租赁等方式增设商店、饭店、诊所等多处,还争取了公交线路,极大地方便了社区居民;每年有200多人进入公司工作;亚宝药业不仅在当地财政贡献力量,而且带动起当地医药包装材料、医药中间体加工以及运输业、商业、服务业、工程建设等相关产业的发展,成为当地的利税贡献大户和功勋企业。

亚宝药业董事长任武贤表示,在今后的发展中亚宝将继续加大科技开发力度,实施精益化生产管理,确保四条生产线通过美国FDA和欧盟认证,力争在高端发酵,实现跨越式发展和飞跃。要更好地肩负重任,善待员工、股东、客户,为社会发展、环境建设及公益事业作出新的贡献。实现“取之于民,用之于民”的承诺。

芮城县医保中心与“两定”机构续签新服务协议

近日,芮城县医保中心与全县所有“定点药店”和“定点医疗机构”签订了新的服务协议,包括《定点零售药店服务协议》、《定点医疗机构医疗服务协议》和《“两定”机构门诊刷卡服务协议》。芮城县医保中心自去年12月完成了医疗保险系统更新后,对“两定”机构管理实现了实时监管,从制度上对“两定”机构的服务质量和业务管理进行了规范,确保

李亚坤

芮城县医保中心

再次提高职工退休人员个人账户待遇

芮城县医保中心自2011年12月实行市级统筹以来,全市统一缴费标准和医疗待遇,目前各项业务运行平稳有序,现共有参保职工25428人,其中退休5702人。今年根据运人社发[2012]112号文件,芮城县医保中心

姚晓明

芮城信用联社

杜庄信用社细化风险防控

今年以来,芮城信用联社杜庄信用社坚持“稳中求进”的总基调,紧贴工作实际,细化风险防控措施,切实将联社相关要求落实到日常经营各个环节,确保了业务稳健发展。

年初,该社便召开了全体干部员工会议,对风险防控工作进行了动员部署,要求全员将培养遵规守纪意识放在突出位置,牢固树立合规理念,坚持从严治党,严肃责任追究,强化制度执行,切实维护规章制度的权威性。

为切实防范信用

王华 陈晓蕊

山西双人药业有限责任公司第一制药厂新建GMP口服固体制剂生产线项目

环境影响评价公众参与公示

根据国家环保总局《环境影响评价公众参与暂行办法》(环发[2006]28号)之规定,山西双人药业有限责任公司向公众公告如下内容:

一、建设项目情况

山西双人药业有限责任公司第一制药厂新建GMP口服固体制剂生产线项目,由山西双人药业有限责任公司建设,厂址位于运城市万荣县宝鼎南路,工程总投资9800万元。以生产口服固体制剂为主,中药品种46个,化学药品7个。建设内容包括口服固体制剂车间及依托的公用及辅助工程等。本项目通过采用先进工艺和装备提高资源的利用率,减少对环境的污染,有利于区域经济的可持续发展。

(二)建设项目对环境可能造成的影响分析

1. 项目施工期对环境可能造成影响

废气:主要为道路扬尘、土方扬尘;废水:施工人员的生活污水、基础处理时产生的地下含泥沙污水等;固体废弃物:施工过程中的建筑

垃圾、生活废弃物;噪声:施工期的机械撞击、摩擦、敲打、转动等发生的噪声。由于施工期较短,影响并不突出,且多为短期可逆影响,随着施工阶段的结束而消失。

2. 项目运行期对环境可能造成影响

大气污染源:主要为称量、粉碎、填充等产生的粉尘,锅炉烟气,煤场、渣场产生的粉尘等;水污染主要包括:纯化水排浓水、循环冷却水、设备设施及地坪清洗水、锅炉排污、软水站污水以及生活、化验废水;固体废弃物:包装过程中产生的废包装材料、锅炉灰渣、脱硫废渣、纯水制备时产生的废活性炭、软水站产生的废阳离子树脂以及生活垃圾等。

(三)预防或减轻不良环境影响的对策和措施的重点

1. 环境空气污染防治与控制措

施 称量、粉碎、填充等产生的粉

尘,经设备自带除尘器除尘后通过车间3米高排气筒排放;煤场及临时废渣堆放场地进行地面硬化,建

挡风墙,定时洒水系统以减少粉尘的产生;锅炉烟气采用麻石水膜脱硫除尘,采用低氮燃烧器减少氮氧化物的排放,除尘效率为99%,脱硫效率为73%,锅炉烟气经脱硫除尘器脱硫、除尘后由50米高烟囱达标排放。

2. 废水污染防治与控制措施

本项目运行期产生的废水中:纯化水排浓水、软水站污水、设备设施及地坪清洗水、生活化验废水均送万荣药业污水处理站进行处理,达标后由管道排入市政管网,在经万荣县荣碧污水处理厂处理后排入汾河;循环冷却水、锅炉排污由厂总排口直接外排。

3. 固废污染防治与控制措施

对于生产过程中产生的固体废物包装材料统一收集后回收利用;锅炉灰渣、脱硫废渣环评考虑送砖厂生产粉煤灰砖;纯水制备产生的废活性炭送锅炉掺烧;软水站产生的废阳离子树脂返回厂家处理;生活垃圾统一收集后送万荣县的生活垃圾填埋场,本项目产生的固体废物均能够得到合理处置。

4. 噪声污染防治与控制措施

本项目通过选用低噪声设备、采用有效的减震、隔声和消声措施预防噪声对周围环境的影响。

(四)环境影响报告书提出的环

境影响评价结论的要点

项目建设符合国家和山西省产

业政策要求,综合环境空气、地表水环境、地下水环境、声环境影响评价结论以及公众参与、厂址合理性分析、环境经济损益分析结论,本工程在确保清洁生产工艺正常运行的前提下,通过加强环境管理和环境监测,杜绝事故排放,所排污染物均能做到达标排放,对周围环境影响较小,可被周围环境接受,从环境角度分析,项目建设是可行的。

(五)公众查阅环境影响报告书

简本的方式和期限,以及公众认为必要时向建设单位索取补充信息的方式和期限

1. 报告书简本索取方式和期限

自本信息发布之日起10个工作日内,公众可携带个人真实身份证件(原件)到我公司领取项目报告书简本。

2. 建设单位:山西双人药业有限

责任公司

联系人以及联系电话:郭党生

0359-7529464

3. 评价单位:赛鼎工程有限公司

联系电话:0351-7039132

电子信箱:shanxihuawei@126.

com

(六)征求公众意见的范围和主

要事项

征求公众意见的范围:拟选厂

址周围近距离村庄。

主要事项:

1. 您是否支持本工程的建设?

2. 本项目建成后对您生活带来

的影响?

3. 您认为本工程厂址是否合

适?

(七)征求公众意见的具体形式

本项目通过发放调查表和座谈

会的形式征求公众意见。

(八)公众提出意见的起止时间

征求公众意见之日起10个工作

日内。

山西双人药业有限责任公司

2013年8月26日